
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΑΥ 

 

Αρ. Ανακοίνωσης: 122025PD07701 

 

Προς: Προσωπικούς Ιατρούς για ενήλικες 

 

ΘΕΜΑ: ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΑΣ ΟΔΗΓΙΑΣ 

(ΚΚΟ) ΚΟΛΠΙΚΗΣ ΜΑΡΜΑΡΥΓΗΣ 

 

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας (Οργανισμός), σε συνέχεια της έκδοσης της Κατευθυντήριας 

Οδηγίας (ΚΚΟ) για την Κολπική Μαρμαρυγή και των απορρεόντων αυτής Δεικτών Ποιότητας, 

ενημερώνει τους παροχείς αναφορικά με ενέργειες στις οποίες θα προβεί ο Οργανισμός με 

στόχο τη ενίσχυση της εφαρμογής της ΚΚΟ. 

 

Α. Συστηματική ενημέρωση Προσωπικών Ιατρών (ΠΙ) σχετικά με τους δικαιούχους του 

καταλόγου τους με διάγνωση κολπικής μαρμαρυγής  

 

Στο πλαίσιο της προσπάθειας για ενίσχυση της εφαρμογής της ΚΚΟ, ο Οργανισμός θέτει σε 

εφαρμογή διαδικασία τακτικής ενημέρωσης των ΠΙ ως προς τα ακόλουθα στοιχεία τα οποία 

απορρέουν από τους Δείκτες Ποιότητας Α και Γ της ΚΚΟ:  

 

▪ Λίστα 1:  

Δικαιούχοι του Καταλόγου Δικαιούχων του ΠΙ με διάγνωση κολπικής μαρμαρυγής, οι 

οποίοι ΔΕΝ λαμβάνουν αντιπηκτική αγωγή. 

 

▪ Λίστα 2:  

Δικαιούχοι του Καταλόγου Δικαιούχων του ΠΙ  με διάγνωση κολπικής μαρμαρυγής, που 

λαμβάνουν αντιπηκτική αγωγή, οι οποίοι ΔΕΝ αξιολογήθηκαν κατά τους προηγούμενους 

12 μήνες σε σχέση και με τα πιο κάτω: 

o νεφρική λειτουργία / κάθαρση κρεατινίνης,  

o γενική αίματος (FBC) και  

o αναλύσεις ηπατικής λειτουργίας (LFTs). 

 

Η αποστολή των παραπάνω στοιχείων θα πραγματοποιείται μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου προς τον κάθε ΠΙ, σε εξαμηνιαία βάση, αρχής γενομένης από τις αρχές 

Δεκεμβρίου 2025. 

 

Μέσω της πιο πάνω ενημέρωσης, οι ΠΙ θα έχουν τη δυνατότητα άμεσης συγκεντρωτικής 

πρόσβασης στα στοιχεία αυτά για τους δικαιούχους του καταλόγου τους, ενέργεια που 

αναμένεται ότι θα λειτουργήσει υποβοηθητικά στη βελτίωση της διαχείρισης της κατάστασης 

της υγείας των εν λόγω δικαιούχων στη βάση και των συστάσεων της ΚΚΟ. 

 

 

 



 

 

Β. Ενημέρωση σχετικά με 1η Έκθεση Αποτελεσμάτων Υπολογισμού Δεικτών 

Ποιότητας 

  

Η ΚΚΟ για την Κολπική Μαρμαρυγή και οι αντίστοιχοι Δείκτες Ποιότητας εκδόθηκαν από τον 

Οργανισμό τον Ιούνιο 2023. Η 1η Έκθεση Αποτελεσμάτων Υπολογισμού Δεικτών 

Ποιότητας ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο 2025 και αφορά δύο Δείκτες Ποιότητας που σχετίζονται 

με την εν λόγω ΚΚΟ. Η Έκθεση ανέδειξε τα ακόλουθα ευρήματα: 

 

▪ Δείκτης Α: Το ποσοστό ασθενών που εισήχθησαν στο νοσοκομείο για εγκεφαλικό 

επεισόδιο με προϋπάρχουσα διάγνωση κολπικής μαρμαρυγής, οι οποίοι λάμβαναν 

αντιπηκτική αγωγή. 

 

 

 

Αποτέλεσμα: Το ποσοστό των ασθενών με κολπική μαρμαρυγή που εισήχθησαν για 

εγκεφαλικό επεισόδιο και λάμβαναν αντιπηκτική αγωγή στην Κύπρο ήταν 58% το 2023 και 

αυξήθηκε σε 69% το 2024, μετά την εισαγωγή της ΚΚΟ. Η αύξηση αυτή αντικατοπτρίζει 

βελτίωση στη συμμόρφωση με την αντιπηκτική θεραπεία κατά το πρώτο έτος εφαρμογής 

της οδηγίας, συγκριτικά με την προ της εφαρμογής περίοδο. Οι εκτιμήσεις των 

αποτελεσμάτων είναι συγκρίσιμες, αλλά ελαφρώς χαμηλότερες, από αυτές που 

παρατηρούνται σε συστήματα υγείας χωρών της δυτικής Ευρώπης για την ίδια περίοδο. 

 

▪ Δείκτης Γ: Το ποσοστό των ασθενών με κολπική μαρμαρυγή, που επί του παρόντος 

λαμβάνουν αντιπηκτική αγωγή, οι οποίοι αξιολογήθηκαν κατά τους προηγούμενους 12 

μήνες σε σχέση με τη νεφρική τους λειτουργία, κάθαρση κρεατινίνης, γενική αίματος (FBC) 



 

και αναλύσεις ηπατικής λειτουργίας (LFTs), όπως ενδείκνυται για την αντιπηκτική τους 

θεραπεία. 

 

 
 

Αποτέλεσμα: Το ποσοστό των ασθενών που λαμβάνουν αντιπηκτική αγωγή και 

παρακολουθούνται συστηματικά για τη νεφρική και ηπατική λειτουργία, καθώς και για 

πιθανή αναιμία, παραμένει χαμηλό και αμετάβλητο μετά την εφαρμογή της οδηγίας. Μόλις 

68% των ασθενών αξιολογήθηκαν όπως προβλέπεται, τόσο κατά την περίοδο αναφοράς 

όσο και κατά την περίοδο σύγκρισης. Δεδομένου ότι η τακτική παρακολούθηση της 

νεφρικής λειτουργίας, της κάθαρσης κρεατινίνης, της γενικής αίματος και της ηπατικής 

λειτουργίας σε ασθενείς που λαμβάνουν αντιπηκτική θεραπεία είναι πρωτίστως ζήτημα 

ασφάλειας για τους ασθενείς, το αποτέλεσμα του Δείκτη Γ θεωρείται μη ικανοποιητικό. 

 

Σχετικοί σύνδεσμοι: 

▪ ΚKO Κολπικής μαρμαρυγής - Διάγνωση και Διαχείριση: https://www.gesy.org.cy/el-

gr/annualreport/af-contextualized-guideline-greek-30-06-2023-final-12.pdf  

 

▪ Δείκτες Ποιότητας ΚΚΟ Κολπικής Μαρμαρυγής: https://www.gesy.org.cy/el-

gr/annualreport/indicators-greek-document-30-06-2023-final-5.pdf  

 

▪ 1η Έκθεση Αποτελεσμάτων Υπολογισμού Δεικτών Ποιότητας για την ΚΚΟ Κολπικής 

Μαρμαρυγής: https://www.gesy.org.cy/el-gr/annualreport/first-evaluation-kko.pdf 

 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
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